
 

 

令和元(2019)年度卒業後アンケート調査結果 

 

 

１．卒業後調査 2019 の概要 

◆実施時期：2020年 1月 29日～2月 29日 

◆実施対象：2003・2008・2013 年度の卒業生 2,084名(A)の内「1,587名(B)」に DM送付 

◆有効回答数：77名(C) 

 ◆有効回答率：4.9％(C/B) 

 

 

２．集計結果概要 

（１）基本情報 

・卒業年度比  ＝2003卒(４)：2008卒(３)：2013卒(３) 

・男女比    ＝８：２ 

・東北 6県在住者＝66％ 

 

（２）在学中の学修への取組み（問７） 

専門科目・ゼミ・演習・卒論 80％以上の卒業生が「やや熱心」・「熱心」と回答している 

教養科目・外国語科目 専門科目と比べて「やや熱心」・「熱心」の割合が低い（40～60％） 

 

（３）本学の教育・研究に対する満足度（問 11） 

とても満足～満足 どちらでもない 不満～とても不満 未回答 

50.7％（65.2％） 42.9％（26.1％） 5.2％（4.3％） 1.3％（4.3％） 

※（）内の数値は 2013卒の％ 

 

（４）在学中に身に付いた能力（問９）・社会で求められる能力（問 27） 

順位 本学で身に付いた能力（％） 社会で求められる能力（％） 

上位 

１位 専門分野の知識       （84） 時間を効果的に利用する能力 （99） 

２位 他人と協力して遂行する能力 （82） 他人と協力して遂行する能力 （97） 

３位 コンピュータ操作能力    （81） 分析力・問題解決能力    （97） 

４位 コミュニケーション能力   （76） コミュニケーション能力   （97） 

５位 人間関係構築能力      （74） 人間関係構築能力      （97） 

下位 

16位 国民が直面する問題の理解能力（26） 国民が直面する問題の理解能力（53） 

17位 異文化の人々に関する知識  （20） グローバルな問題の理解   （44） 

18位 グローバルな問題の理解   （19） 異文化の人々と協力する能力 （44） 

19位 異文化の人々と協力する能力 （18） 異文化の人々に関する知識  （41） 

20位 外国語の運用能力      （11） 外国語の運用能力      （38） 

 

 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3.9%
1.3%

13.0% 15.6% 24.7% 24.7% 7.8% 5.2% 3.9%

問1 卒業 学部学科 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

29.9%32.5%37.7%

問2大学 学部 卒業年度 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16.9%81.8%

問3性別 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.3%

2.6%

1.3%
19.5% 6.5% 13.0% 27.3% 26.0% 2.6%

問5本学 入学 際 受験 入試形態 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16.9%16.9%22.1%44.2%

問6本学 志望順位 該当 番号 選択

回答選択肢

工学部 電気電子工学科 知能 学科 電子工学科

工学部 情報通信工学科 通信工学科

工学部 建築学科

工学部 都市 学科 建設 工学科 土木工学科

工学部 環境 学科 環境情報工学科

工学部 工学科 工業意匠学科

学部 学科

学部 安全安心生活 学科

学部 経営 学科

回答選択肢
2003年度 2004年3月 卒業生 卒業後15年経過 2008年度 2009年3月 卒業生 卒業後10年経過 2013年度 2014年3月 卒業生 卒業後 年経過

回答選択肢

男性 女性 未回答

回答選択肢

一般A 一般B AO 指定校 専門総合 編入学 他 未回答

回答選択肢

第一志望 第二志望 第三志望 未回答



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｄ 専門科目（実験）

Ｅ ゼミや実習

Ｆ 卒業論文・卒業研究

Ｃ 専門科目（実験除く）

 Ａ 全学教育（一般教養科目）

Ｂ 外国語科目

2.6%

2.6%

1.3%

5.2%

9.1%

16.9%

36.4%

50.6%

51.9%

39.0%

33.8%

44.2%

48.1%

33.8%

32.5%

46.8%

36.4%

27.3%

9.1%

11.7%

10.4%

19.5%

11.7%

6.5%

3.9%

6.5%

1.3%

1.3%

【問7】大学の授業に、どの程度熱心に取り組みましたか。
Ａ～Ｆのそれぞれの項目について、該当する番号を１つ選択してください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｃ アルバイト

Ｂ 資格の取得

Ａ 部・サークル活動

Ｄ ボランティア

5.2%

5.2%

3.9%

3.9%

20.8%

9.1%

23.4%

22.1%

32.5%

27.3%

2.6%

10.4%

11.7%

2.6%

5.2%

10.4%

77.9%

46.8%

36.4%

24.7%

6.5%

2.6%

6.5%

2.6%

【問8】課外活動に、どの程度熱心に取り組みましたか。
Ａ～Ｄのそれぞれの項目について、該当する番号を１つ選択してください。

回答選択肢

熱心 やや熱心 やや不熱心 不熱心 受講していない 未回答

回答選択肢

熱心 やや熱心 やや不熱心 不熱心 活動していない 未回答



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7.8%
83.1% 1.3% 1.3%6.5%

問10在学中 最 長期 海外留学経験 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2.6%

2.6%
9.1% 41.6% 42.9% 1.3%

問11本学 教育 研究 対 満足度 該当 番号 選択 理由
聞

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 専門分野 学科 知識

 他 人 協力 物事 遂行 能力

 操作能力

 能力

 人間関係 構築 能力

 分析力 問題解決能力

 能力

 数理的 能力

 一般的 教養

 時間 効果的 利用 能力

 就職 向 情報収集能力

 文章表現 能力

 批判的 考 能力

 能力

 地域社会 直面 問題 理解 能力

 国民 直面 問題 理解 能力

 異文化 人 関 知識

 問題 理解

 異文化 人 協力 能力

 外国語 運用能力 1.3% 10.4%

7.8%

5.2%

7.8%

5.2%

7.8%

10.4%

19.5%

15.6%

19.5%

16.9%

18.2%

14.3%

22.1%

23.4%

31.2%

22.1%

32.5%

31.2%

27.3%

9.1%

13.0%

10.4%

20.8%

20.8%

22.1%

35.1%

40.3%

36.4%

45.5%

44.2%

48.1%

44.2%

48.1%

40.3%

51.9%

48.1%

50.6%

54.5%

33.8%

32.5%

36.4%

42.9%

40.3%

42.9%

41.6%

32.5%

26.0%

29.9%

28.6%

28.6%

26.0%

23.4%

18.2%

23.4%

20.8%

13.0%

11.7%

11.7%

49.4%

45.5%

41.6%

33.8%

29.9%

26.0%

22.1%

9.1%

15.6%

10.4%

6.5%

6.5%

7.8%

9.1%

9.1%

2.6%

3.9%

5.2%

5.2%

3.9%

5.2%

5.2%

3.9%

5.2%

3.9%

2.6%

3.9%

3.9%

2.6%

3.9%

2.6%

2.6%

3.9%

1.3%

1.3%

2.6%

1.3%

1.3%

1.3%

2.6%

問9在学中 以下 力 程度身
項目 該当 番号 選択

回答選択肢

身 身 身 身 未回答

回答選択肢

渡航 10日未満 10日以上1月未満 1月以上6月未満 未回答

回答選択肢

満足 満足 言 不満 不満 未回答



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19.5%57.1%20.8% 2.6%

問12在学中 生活全般 満足度 該当 番号 選択
理由 聞

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同窓 付 合 保

恩師 付 合 保

友人 知人 親戚等 本学関係者
学生 教職員

研究室 集 参加

SNS(Facebook,
Twitter )閲覧

同窓会 本学開催
諸行事 参加

企業内 職域 同窓 集 参加

仕事上

集 参加

本学 寄付

公開講座 図書館 利用

2.6%

5.2%

5.2%

7.8%

9.1%

9.1%

10.4%

14.3%

15.6%

37.7%

39.0%

100.0%

97.4%

94.8%

94.8%

92.2%

90.9%

90.9%

89.6%

85.7%

84.4%

62.3%

61.0%

問13卒業後 本学
該当 番号 選択 複数選択可

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10.4%

1.3% 5.2% 26.0% 23.4% 10.4% 9.1% 5.2% 7.8% 1.3%

問14在学中 就職活動 始 時期 該当 番号 選択

回答選択肢

満足 満足 言 未回答

回答選択肢

回答選択肢
2年 3年4 6月 3年7 9月 3年10 12月 3年1 3月 4年4 6月 4年7 9月 4年10月以降 活動 未回答



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

企業研究

業界研究

職種研究

面接対策

資格取得

履歴書 対策

筆記 WEB試験対策

参加

OBOG訪問

学内就活対策講座 参加

47.9%

53.5%

57.7%

62.0%

66.2%

71.8%

74.6%

78.9%

87.3%

95.8%

52.1%

46.5%

42.3%

38.0%

33.8%

28.2%

25.4%

21.1%

12.7%

4.2%

問15在学中 行 就職活動 振 返 早 取 組 時間 取 組
思 該当 番号 選択 複数選択可

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A 3年 M1年対象合同企業説明会

C 事前研修会等含

D 学科別集団模擬面接

B 4年 M2年対象学内合同企業説明会

F適性検査

G 学内有料SPI就職試験対策等講座

E 就活対策合宿研修

I学内無料就活支援講座 3年生4月 12..

H 学内有料公務員講座
1.4%

1.4%

2.8%

2.8%

4.2%

1.4%

2.8%

2.8%

2.8%

7.0%

9.9%

4.2%

11.3%

4.2%

2.8%

1.4%

1.4%

1.4%

1.4%

2.8%

2.8%

1.4%

5.6%

4.2%

7.0%

9.9%

7.0%

9.9%

9.9%

15.5%

25.4%

26.8%

18.3%

8.5%

26.8%

2.8%

1.4%

4.2%

1.4%

1.4%

64.8%

28.2%

49.3%

25.4%

14.1%

14.1%

22.5%

56.3%

12.7%

22.5%

46.5%

38.0%

47.9%

46.5%

38.0%

36.6%

15.5%

36.6%

2.8%

5.6%

2.8%

2.8%

1.4%

4.2%

1.4%

1.4%

1.4%

問16主 就職支援 下記A I 項目 満足度 該当 番号
選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16.9%62.3%20.8%

問17 参加経験 該当 番号 選択

回答選択肢

回答選択肢
満足 満足 普通 不満 不満 参加 覚 未回答

回答選択肢

未回答



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20.8%79.2%

問18 参加社数 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2.6%

87.0% 6.5% 3.9%

問19大学 学部 卒業後 進路 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

79.2% 1.3% 7.8% 11.7%

問20大学院 本学 他大学 在籍経験 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4.1%

2.7%

2.7%

1.4%

4.1%

2.7%

4.1%
4.1%

1.4% 37.8% 13.5% 4.1% 10.8% 1.4% 5.4%

問21A 初職 勤務先 業種 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4.1%

2.7%

2.7%

1.4%

4.1%

2.7%

4.1%
4.1%

1.4% 37.8% 13.5% 4.1% 10.8% 1.4% 5.4%

問21B初職 勤務先 業種 該当 番号 選択

回答選択肢

0社 1社

回答選択肢

就職 自営等 含 本学 大学院 進学 他大学 大学院 進学 他

回答選択肢
大学院 在籍 現在 大学院 後期課程 在籍 過去 大学院 前期課程 在籍 修了 退学 未回答

回答選択肢

農林漁業

建設業

製造業

電気 熱供給 水道業

情報通信業

運輸業 郵便業

卸売業 小売業

学術研究 専門 技術 業

宿泊業 飲食店

生活関連 業 娯楽業

教育 学習支援業

医療 福祉

公務 他 分類

他

未回答

回答選択肢

農林漁業

建設業

製造業

電気 熱供給 水道業

情報通信業

運輸業 郵便業

卸売業 小売業

学術研究 専門 技術 業

宿泊業 飲食店

生活関連 業 娯楽業

教育 学習支援業

医療 福祉

公務 他 分類

他

未回答



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2.6%
92.2% 1.3% 3.9%

問21C初職 就業形態 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3.9%

11.7% 3.9% 6.5% 2.6% 53.2% 1.3% 9.1% 7.8%

問21D初職 職種 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3.9%16.9% 39.0% 31.2% 3.9% 5.2%

問21E初職 志望度 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3.9%
2.6% 19.5% 11.7% 2.6% 14.3% 11.7% 2.6% 7.8% 2.6% 14.3% 3.9%2.6%

問21F初職 選択 最 大 理由 該当 番号 選択

回答選択肢

無期雇用 正社員 有期雇用 勤務 有期雇用 短時間勤務 他

回答選択肢

事務 企画職

営業職

販売 職

専門職 会計士

技術 研究職

経営者 役員

職

他

未回答

回答選択肢

第一志望 志望 不満 全 納得 未回答

回答選択肢

知名度

社風

職種

業種

収入

紹介

勤務地

就業環境

周囲 薦

社会的地位

理由

他

未回答



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

時間 効果的 利用 能..

分析力 問題解決能力

他 人 協力 物事 遂..

能力

人間関係 構築 能力

操作能力

能力

文章表現 能力

専門分野 学科 知識

一般的 教養

数理的 能力

能力

地域社会 直面 問題 ..

批判的 考 能力

国民 直面 問題 理解..

異文化 人 協力 能力

問題 理解

異文化 人 関 知識

外国語 運用能力 7.8%

7.8%

13.0%

11.7%

9.1%

19.5%

19.5%

35.1%

29.9%

23.4%

45.5%

32.5%

36.4%

51.9%

63.6%

63.6%

62.3%

63.6%

57.1%

28.6%

32.5%

28.6%

31.2%

44.2%

37.7%

42.9%

46.8%

51.9%

63.6%

41.6%

55.8%

53.2%

37.7%

31.2%

31.2%

33.8%

32.5%

39.0%

36.4%

40.3%

35.1%

32.5%

28.6%

36.4%

26.0%

13.0%

13.0%

10.4%

11.7%

6.5%

6.5%

5.2%

2.6%

2.6%

2.6%

2.6%

1.3%

24.7%

18.2%

19.5%

20.8%

15.6%

3.9%

7.8%

2.6%

2.6%

1.3%

2.6%

1.3%

1.3%

2.6%

1.3%

3.9%

3.9%

2.6%

2.6%

3.9%

2.6%

2.6%

1.3%

1.3%

2.6%

2.6%

3.9%

2.6%

2.6%

1.3%

1.3%

2.6%

問27下記 能力 社会 程度求 思
項目 該当 番号 選択

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2.6%

31.2% 15.6% 24.7% 11.7% 10.4% 2.6% 1.3%

問28勤務時間以外 自 向上 学習 週間 時間 使
次 中 該当 番号 選択

回答選択肢

強 求 求 求 求 未回答

回答選択肢
全然 週 時間未満 週 時間 週 時間 週 10時間 週11 15時間 週21時間以上 未回答
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